

На этой неделе в Общественной палате Камчатского края дали старт финальному голосованию конкурса «Великие имена России». 5 декабря мы наконец узнаем, как будет называться наш аэропорт в городе Елизово.

По итогам трех этапов конкурса лидирует три имени: Витус Беринг, Василий Завойко и Степан Крашенинников. Оказывается, в опросах наших земляков принимали участие представители Всесоюзного центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ). Местные интервьюеры в своих социологических опросах неоднократно попадали пальцем в небо, поэтому вся надежда сейчас возлагается на гадалок. К одной из них мы обратились с просьбой сказать, как будет назван наш аэропорт. Гадалка, зовут ее Галина, бросила на картах. Мне было приятно узнать, что Василий Степанович Завойко – червовый король. Он по праву занял это место в амурном пантеоне. Как ни крути, у него родилось 13 детей. Только за это нужно назвать воздушные ворота Камчатки его именем. Кто еще из адмиралов, живших в 19 веке, разумеется, нашей эры может похвастать, что у него почти все дети родились в Охотске, Аяне и на Камчатке? Скажу больше, таких адмиралов в России вообще нет. Много ли вы найдете царских адмиралов, умеющих своими руками выращивать и собирать капусту, картошку, морковь, ловить и солить рыбу, ходить на медведя, охотясь на него не с пистолетом и не на вертолете, а с кремниевым ружьишком и собакой?

Сколько офицеров Российского императорского флота совершили кругосветное путешествие? Таковых немало. А сколько наберется офицеров, совершивших два кругосветных путешествия? Значительно меньше. Много ли будет тех, кто трижды обошел вокруг земли? Похоже, что один – Василий Завойко. Он прошел нашу страну от края и до края пешком, на собаках, лошадях и по воде. Не скоро мир увидит подобных ему.

Похоже, гадалка права.

Вячеслав Скалацкий